
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0207/2021 der AfD-Stadtratsfraktion betreffend Ausstattung der 
Mainzer Schulen (AfD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wie viele PC-Räume unterhalten die Mainzer Schulen? Bitte nach Schulen aufschlüsseln. 
 
Schule Anzahl „klassische“ 

PC-Räume 
GS Eisgrubschule  0 
GS An den Römersteinen  0 
GS Leibnizschule 0 
GS Feldbergschule 2 
GS Goetheschule  1 
GS Mainz-Mombach  1 
GS Münchfeldschule 0 
GS Heinrich-Mumbächer-Schule 0 
GS Erich Kästner-Schule 0 
GS Peter-Härtling-Schule 0 
GS Schillerschule 1 
GS Maler-Becker-Schule 1 
GS Dr.-Martin-Luther-King-Schule 1 
GS Laubenheim  2 
GS Drais 0 
GS Marienborn 1 
GS Im Feldgarten 0 
GS Am Lemmchen 0 
GS Am Gleisberg 2 
GS Theodor-Heuss-Schule 0 
GS Lerchenberg  0 
GS Ludwig-Schwamb-Schule 1 
Anne-Frank-Realschule plus 4 
Kanonikus-Kir-Realschule plus 2 
Realschule plus Lerchenberg  3 
Realschule plus Budenheim/Mombach  1 
FS Windmühlenschule 3 
FS Peter-Jordan-Schule 0 
FS Astrid-Lindgren-Schule 0 
Rabanus-Maurus-Gymnasium 1 
Gymnasium am Kurfürstl. Schloss 2 
Gutenberg-Gymnasium 0 
Otto-Schott-Gymnasium  3 
Frauenlob-Gymnasium 2 
Gymnasium Oberstadt 2 



IGS Bretzenheim  5 
IGS Anna Seghers 3 
IGS Auguste Cornelius 1 
IGS Am Europakreisel  0 
BBS I 16 
BBS II 4 
BBS III 16 
BBS IV 8 
 
 
2. Wie viele PCs sind an Mainzer Schulen für Schüler vorhanden? 
 
Ca. 4.500. 
 
3. Wie viele mobile Endgeräte sind an Mainzer Schulen für Schüler vorhanden?  
 
Ca. 3.700. 
 
3.1 Wie viele davon wurden 2020 und 2021 angeschafft? 
 
Von den ca. 3.700 Geräten wurden 1.200 in 2020 und 2021 angeschafft. 
 
4. Welche Softwarelizenzen für Schulen (z. Bsp. Office 365, SAP4School usw.) besitzt die 
Stadt Mainz oder können durch die Stadt genutzt werden?  
 
Die Stadt Mainz stellt zentral edoo.sys, Lotus Notes, d.3 und MS-Office bereit. Die pädagogi-
sche Software wird im Einzelfall nach Bedarfslage bestellt. 
 
4.1 Welche Kosten entstehen für diese?  
 
Ca. 250.000 € in 2020. 
 
4.2 Bis wann laufen diese Lizenzen bzw. bis wann können diese Lizenzen genutzt werden? 
 
Für die Softwarelizenzen gibt es unterschiedliche Laufzeiten. Im Regelfall enthalten die Verträ-
ge Regelungen zu einer automatischen Verlängerung, wenn nicht gekündigt wird. Die Schulen 
werden jährlich von der Verwaltung abgefragt und eventuell nicht mehr benötigte Software-
Verträge werden gekündigt. 
 
4.3 Ist das landeseigene Videokonferenzprogramm „BigBlueButton“ an allen Schulen zugäng-
lich? 
BigBlueButton läuft über den der Schule zur Verfügung stehenden Browser und ist damit für 
die Mainzer Schulen zugänglich. 
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